

**Отзыв на автореферат Тюнина Никиты Алексеевича
«История развития рельефа дельтовой области р. Кубани в
позднеледниковье и голоцене», представленной на соискание ученой
степени кандидата географических наук по специальности 1.6.14 —
«Геоморфология и палеогеография»**

Диссертация Н.А. Тюнина соответствует одному из Приоритетных направлений научно-технологического развития РФ, утвержденных Президентом РФ в 2024 г. («7. Адаптация к изменениям климата, сохранение и рациональное использование природных ресурсов»). В этом смысле в представленной к защите работе хорошо показана ее актуальность: ретроспективный анализ и вероятная направленность развития климатически чувствительной зоны – природные системы на контакте речной и морской воды в дельте Кубани.

Во Введении ясно показан большой фактический материал и несомненный серьезный личный вклад автора.

Большое место в автореферате занимает подробное описание методологии и методов исследования, что показывает отличную теоретическую подготовку Н.А. Тюнина.

Интерпретация собственных данных соискателя и корреляция с известными палеогеографическими архивами очень детальная и всегда сопровождается ссылками на публикации других авторов.

Н.А. Тюнин сделал конкретные детализированные по времени выводы по истории и вероятному будущему развитию дельтовых природных систем.

Результаты работы апробированы в достаточном числе статей в ведущих научных журналах и на многих научных конференциях всероссийского масштаба.

Замечания.

Определения «Объект», «Предмет» и «Цель» исследования, на мой взгляд, совпадают в изложенном в автореферате виде. Видимо, тут следовало лучше редактировать текст.

Задачи исследования №№ 1 и 2 можно свести в одну. В постановке задач можно было написать, какие именно «полевые и лабораторные исследования» намечались.

Раздел «Научная новизна» во введении слишком короткий. Следовало бы показать, в чем именно новизна по сравнению с обширными исследованиями предыдущих лет.

Рисунки в автореферате красивые и уместные, но очень мелкие и трудные для прочтения.

Вместе с тем, указанные замечания не умаляют значимости диссертационного исследования. Судя по автореферату, диссертация Н.А. Тюнина отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам подобного рода. Содержание диссертации соответствует паспорту специальности 1.6.14 – «Геоморфология и палеогеография» (по географическим наукам).

Таким образом, соискатель Тюнин Никита Алексеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 1.6.14 – «Геоморфология и палеогеография».

Доктор геолого-минералогических наук (специальность 25.00.28 – Океанология), главный научный сотрудник, рук. лаборатории МАТУЛЬ Александр Геннадьевич



15.10.2024 г.

Контактные данные:

тел.: 7(499)1292172, e-mail: amatul@mail.ru

Адрес места работы:

117997, г. Москва, Нахимовский проспект, д. 36,
ФГБУН Институт океанологии им. П.П. Ширшова РАН, Геологическое направление, Отдел современных и древних осадков и взвеси Мирового океана, Лаборатория палеоэкологии и биостратиграфии

Верно:

Зав. канцелярией ИО РАН

